



Otok Lošinj je poznat kao oaza čiste prirode i aromatičnog bilja. Cres i Lošinj su u prošlosti bili jedan otok, ali su u rimsko doba zbog potreba trgovine i Jantarskog puta razdvojeni umjetno prokopanim kanalom kod mjesta Osor.

Rimski grad Osor ili Apsorus kako su ga zvali, bio je sjedište biskupije u 9. stoljeću i jedan je od najstarijih gradova u lošinjskom arhipelagu.

Dinamički plan izleta:

Petak 03.09.2021.

05:00 polazak s parkirališta u Šibenskoj ulici

08:15 dolazak u trajektnu luku Zadar (Gaženica)

09:00 polazak trajekta za Mali Lošinj (ZADAR (Gaženica) - IST - OLIB - SILBA - PREMUDA - MALI LOŠINJ)

15:45 dolazak u Mali Lošinj

Smještaj u hostelu Zlatokrila, Veli Lošinj

Nakon smještaja naša Maja Tudor povesti u posjet vidikovcu Providenca te razgledavanju Muzeja Apoksimena. Povratak u hostel u večernjim satima po dogovoru.

Subota 04.09.2021.

07:30 doručak

08:30 polazak autobusom prema mjestu Nerežine

09:00 početak planinarske ture stazom: Nerežine – crkva Sv. Mikule – Jama Sv. Gaudent - Televrin 588 m– pl. dom S. Gaudent – Osor (ukupno oko 14 km, max. visina 588 m/nv) , putem ćemo raditi pauze.

Sv. Mikula je najljepši vrh na otoku Lošinju. Na njemu stoji prastara kapela sv. Nikole (u lokalnom govoru sv. Mikule) građena od tesana kamena. U njoj je planinarska upisna knjiga, a sama kapela može poslužiti kao zaklon od kiše i sunca jer je stalno otvorena. Zanimljivo je da je upravo Osorščica na Lošinju bila prva planina jadranskog otočja koja je privukla pozornost turista. U Malom je Lošinju 1886. osnovano turističko društvo, a njegovi su članovi već iduće godine (28. ožujka 1887.) povelili na najviši otočni vrh Televrinu (589 m) austrijskog prijestolonasljednika Rudolfa, a poslije potaknuli gradnju planinarske staze iz Nerezina na vrh Sv. Mikule. Ta se staza i danas koristi kao najkraći prilazni put na Sv. Mikulu. Sa ovog vrha, za lijepa vremena, pruža se božanstveni pogled na sve strane svijeta, na cijeli lošinjski arhipelag, obale Istre, Velebit, a pogled seže čak do Gorskog kotara, Triglava i otoka Raba, Paga i Silbe.

Sv. Gaudencije rođen je u selu Tržić nedaleko od Osora, u 11. stoljeću postao je osorskim biskupom. Kako je bio u nemilosti s plemstvom zbog svojih prodika u kojima je govorio o njihovoj nemoralnosti, biva prognan iz grada. Za vrijeme pustinjačkog života u spilji na Osorščici, kojem legenda pripisuje da je prokleo zmije otrovnice i otada ih na otoku Cresu i Lošinju više nema. (Umro je u Anconi, a kosti su mu u 13. stoljeću prenesene u Osor, gdje se sada nalaze u sarkofagu u katedrali). Stoljećima, otočani, pomorci i putnici uzimali su kamenčiće iz jame i nosili ih u daleki svijet kao amulet protiv ugriza otrovnica

17:00 dolazak u Osor odakle krećemo prema Malom Lošinju gdje će nas naša Maja Tudor povesti u posjet muzeju Kuli. Povratak u hostel u večernjim satima po dogovoru.

Nedjelja 05.09.2021.

07:30 doručak

08:15 polazak autobusom prema mjestu Lubenice

09:30 dolazak u Lubenice (razgled mjesta)

Lubenice su malo mjesto na otoku Cresu, smještene na vrhu litice 378 metara nad morem. U srednjem vijeku mjesto je bilo jedno od središta arhipelaga koje je imalo geostrateški značaj.

U mjestu se nalazi srednjovjekovna utvrda te ostaci srednjovjekovnog gradskog zida i gradska vrata. Uz stari trg, u Lubenicama se nalaze i brojne crkvice: crkvice Sv. Nedjelja, gotička crkvice Sv. Antuna Pustinjaka, župna crkva Blažene Djevice Marije sa zvonikom iz 18 st, crkvice Sv. Jakova.

Mjesto je ovalna oblika, a kroz njega, u smjeru jug-sjever prolaze dvije usporedne krivudave uličice. Ulice i ostali odvojci u Lubenicama nemaju imena, a kuće imaju samo brojeve od jedan

do četrdeset i dva. U Lubenicama postoji škola, no kako u mjestu ne živi nitko mlađi od 65 godina, za školom nema potrebe.

Tijekom ljeta Grad Cres već tradicionalno organizira glazbene večeri u Lubenicama koje posjećuje velik broj gostiju. U crkvi Sv. Marije održavaju se koncerti, a na trgu ispred crkve održava se svečano otvorenje i zatvaranje "Lubeničkih večeri" na kojima nastupaju brojni svjetski, ali i hrvatski autori.

Podno Lubenica, nalazi se plaža sv. Ivan koju je njemački časopis Bild svrstao na 15. mjesto u konkurenciji 40 najljepših plaža na svijetu.

Legenda o nastanku Lubenica

Svako mjesto, pa tako i Lubenice, ima legendu o nastanku samog mjesta ili legendu o nastanku svog imena. U davnim vremenima živio je kralj koji je imao kćer u koju se zaljubio mladić s brda na kojem se danas nalazi grad, a ona mu je uzvratila ljubav. Nezasadovoljan njenom odlukom, istjerao ju je iz Osora. Kraljevna je otišla sa svojim voljenim i naselila se na brdu. Zvala se je Ljubica te je po njenom imenu mjesto dobilo ime "Ljubenice". Talijani, pod čiju su vlast je Cres potpao 1918, taj su naziv promijenili jer nisu mogli izgovoriti Ljubenice, pa je tako mjesto dobilo ime "Lubenice". Također, vjeruje se, da su Lubenice ime dobile po latinskoj riječi "hibernicius", u značenju "vjetrovit" jer je vjetar česta pojava u mjestu smještenom na vrhu litice.

10:30 polazak za Sis

11:30 dolazak na prijeko Križići odakle počinje uspon na vrh (30 min).

Sis je vršak na hrptu Cresa, zanimljiv zbog ostataka pretpovijesne građevine koja je odavde mogla kontrolirati cijeli Riječki zaljev. Zanimljivo je da Sis, unatoč znatnoj visini, nije najviši vrh otoka Cresa. Najviši vrh Gorice (648 m) je oko 2 km sjeverno od njega, ali nije planinarski atraktivan jer nema puta ni vidika. Vrh Gorice je drugi otočni vrh po visini u Hrvatskoj (najviša je Vidova gora na Braču, 780 m).

Uspion na Sis je izuzetno jednostavan. Sa staze je lijep vidik na okolicu i more.

13:00 polazak autobusom dalje prema Krku, uz put ćemo stati negdje na kasniji ručak.

22:00 očekivani dolazak u Split

Napomena: Izlet je popunjen po prijavama, pa molimo sve zapisane da uplatu izvrše na račun društva najkasnije do 24.08. radi rezervacije smještaja i rezervacije trajektne karte:

IBAN: HR4924070001100579795, OTP BANKA

Iznos: 680,00 kn

Za sve one koji se nisu prijavili, upisujemo i listu čekanja.

Mogućnost izmjene plana ovisno o vremenskim prilikama.

Ulaznica za oba muzeja je 60 kn, djeca i umirovljenici imaju popust. Plaća se u muzeju, nije obavezan posjet muzejima.

Prehrana: u vlastitom aranžmanu, uključena dva doručka u hostelu Zlatokrila

Oprema: izletnička - prilagođena vremenskoj prognozi, terenska hrana i piće, osobna iskaznica, planinarska iskaznica, mobitel, baterijska lampa, zaštita od sunca, kupaći kostim

Prijevoz: autobusom

Težina: K2 – T1

Glavni vodič: Vedrana Dobra 091/5099541

Prisutni na izletu sudjeluju na vlastitu odgovornost i dužni su pridržavati se uputa i vodiča. Nije dozvoljeno uznemiravanje životinja, branje biljaka te bacanje otpada po okolišu. Vodič zadržava pravo promjene satnice ovisno o okolnostima

Kondicijska zahtjevnost:

- K1 - lagano (visinska razlika manja od 500 m)
- K2 - srednje teško (visinska razlika od 500 do 1000 m)
- K3 - teško (visinska razlika od 1000 do 1300 m)
- K4 - vrlo teško (visinska razlika veća od 1300 m)

Tehnička zahtjevnost:

- T1 - nezahtjevno (bez upotrebe ruku i pomagala)
- T2 - srednje zahtjevno (povremena upotreba ruku za lagano penjanje)
- T3 - zahtjevno (povremeno penjanje uz upotrebu ruku i pomagala - via ferrata, a zimi povremena upotreba dereza i cepina)
- T4 - vrlo zahtjevno (duže i zahtjevnije dionice osiguranih putova, a zimi konstantna upotreba dereza i cepina)